
ثانویة اتباطة تیمیزار            ع ت 2المستوى:  

في الریاضیات ولالفرض الا

ت�ر�ين   )ن 8( :الأولا��

f  دالة معرفة وقابلة للاشتقاق على المجال[ ]5;7I =  بجدول تغیراتھا: −

 اكمل الجدول السابق.  .1
)المعادلة  Iحل في المجال  .2 ) 0f x )'و = ) 0f x =. 
)استنتج إشارة  .3 )f x . 
  fعین القیم الحدیة المحلیة للدالة  .4
 تقبل نقطة انعطاف؟ برر. fھل الدالة  .5
)ارسم المنحنى  .6 )C  الممثل للدالةf  علىI . 

�:(12ن)
ن
ا� ت�ر�ين ا�ثث ا��

]علىالمعرفة   fنعتبر الدال 3بـ:  4;0[ 2( ) 6 9 4f x x x x= − + − + 
)'احسب  )1 )f x  ثم ادرس تغیرات الدالةf على وشكل جدول تغیراتھا [ ]0;4. 
 .fعین القیم الحدیة المحلیة للدالة  )2

]على  المجال  fعین حصرا للدالة )3 ]ثم على المجال  3;1[ )و قارن بین العددین 4;3[ )3f   2و
2

f  
 
 

)اكتب معادلة المماس  )4 )T  المنحنى( )fC  2عند النقطة ذات الفاصلة. 
)ادرس الوضع النسبي بین  )5 )fCو( )T 
f(2,0001)ثم استنتج قیمة تقریبیة للعدد 2بجوار  fعین احسن تقریب تالفي للدالة  )6
) اثبت ان النقطة  )7 )2;2Ω  مركز تناظر( )fC. 
)ارسم بدقة  )8 )Tو( )fC وعین بیانیا حلول المعادلة( ) 3f x = 
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 تصحیح الفرض الثاني                                                                            الأستاذ: ایت عامر احمد    

 التمرین الأول: 

 اكمال الجدول .1

 
 

)المعادلة  Iحل في المجال  .2 ) 0f x )'و = ) 0f x =. 
)من جدول التغیرات لدینا  1) 0f −  .−1ھو  ةمنھ حل المعادل =

)'و 3) 0f − = '( 1) 0f − =  '(2) 0f =  '(5) 0f }ھي ةمنھ حلول المعادل = }3; 1;2;5S = − − 
 : نلاحظ التغیراتمن جدول  .3

 −3قیمة حدیة محلیة صغرى تبلغھا عند  −f: 3ن القیم الحدیة المحلیة للدالة یعیت
 5قیمة حدیة محلیة صغرى تبلغھا عند  2                                         
 2قیمة حدیة محلیة كبرى تبلغھا عند  5                                         

4.  
( )و 5;2( )5;  قیمة حدیة محلیة كبرى. −2

)تقبل نقطة انعطاف ھي   fالدالة  .5  و لا تغیر اشارتھا. 0لان المشتقة تنعدم عند−0;1(
 الرسم:  .6
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 التمرین الثاني:
]علىالمعرفة   fنعتبر الدال 3بـ:  4;0[ 2( ) 6 9 4f x x x x= − + − + 

)'ب احس )1 )f x :2'( ) 3 12 9f x x x= − + − 
)'            fتغیرات الدالة  ةسادر  ) 0f x 23معناه  = 12 9 0x x− + − = 
 ( )( )212 4 3 9 144 108 36 0∆ = − − − = − = منھ المعادلة تقبل حلین متمایزین  <

1
12 36 3

6
x − −
= =

−
2و

12 36 1
6

x − +
= =

−
 

] على جدول تغیراتھا ]0;4. 

 .fالقیم الحدیة المحلیة للدالة  )2
 1قیمة حدیة محلیة صغرى تبلغھا عند  0 لدینا  من جدول التغیرات

 3قیمة حدیة محلیة كبرى تبلغھا عند  4                              
]المجال على  fحصرا للدالة )3 ]ثم على المجال  3;1[ ]3;4 

]المجال على  متزایدة تماماfدالةلا (1)منھ  3;1[ ( ) (3)f f x f≤ 0أي  ≥ ( ) 4f x≤ ≤ 
]المجال على  تماما تناقصةمfدالةلا (4)منھ  4;3[ ( ) (3)f f x f≤ 0أي  ≥ ( ) 4f x≤ ≤ 

)العددین   ةقارنم  )3f    2و
2

f  
 
 

 

]لدینا  ]3 ]و ∋1,3 ]2 2 1,3
2
= 2حیث  ∋ ]المجال على  متزایدة تماماfو بما ان الدالة  >3 ]1;3 

)فان  )2 3
2

f f  < 
 

 

)معادلة المماس  )4 )T  المنحنى( )fC  2عند النقطة ذات الفاصلة. 

                 

( ) ( )
( )

: '(2) 2 (2)

          3 2 2
          3 6 2
          3 4

T y f x f

x
x
x

= − +

= − +

= − +
= −

 ( ) ( )2'(2) 3 2 12 2 9 3f = − + − =  

)الوضع النسبي بین  ةسادر )5 )fCو( )T ندرس إشارة الفرق :( )f x y− 

( )
( )

3 2

3 2

3 2 2 3

3

( ) 6 9 4 3 4
              6 12 8

              3 2 3 2 2

              2

f x y x x x x
x x x

x x x

x

− = − + − + − +

= − + − +

= − + ⋅ − ⋅ +

= −
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4                               2                           0 x 

                   −             0                + ( )f x y− 

( )fC  تحت( )T                         ( )fC  فوق( )T 

                           ( )fC  یقطع( )T 

 الوضع النسبي

 
 

)ھو المماس   2بجوار  fاحسن تقریب تالفي للدالة   )6 )T  3الذي معادلتھ 4y x= تقریبیة القیمة ال وبالتالي−
 f(2,0001)للعدد

( )(2,0001) 3 2,0001 4 2,0001f − = 
) ت ان النقطة ااثب )7 )2;2Ω  مركز تناظر( )fC: 

( ) ( )2 2f a x f x b− + = 

( ) ( )
( ) ( ) ( )
( ) ( )

3 2 3 2

3 2 2 3 2

3 2 2 3 2

  2(2) ( ) 4 ( )

4 6 4 9 4 4 6 9 4

12 48 64 6 8 16 36 9 6 9 8

12 48 64 6 48 96 36 9 6 9 8
4 2

f x f x f x f x

x x x x x x

x x x x x x x x x

x x x x x x x x
b

− + = − +

= − − + − − − + − + − +

= − − + − + + − + − + − + − +

= − + − + − + − + − + − +
= =

 

) النقطة منھ  )2;2Ω  مركز تناظر( )fC. 
)رسم  )8 )Tو( )fCبیانیا حلول المعادلة  تعیینو( ) 3f x = 

)حلول المعادلة  ) 3f x )ھي نقاط تقاطع  = )fC  3مع المستقیم الذي معادلتھY = 
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